

## 講道信息：耶穌基督是世界的光

經文：腓立比書 2:12-18

耶穌基督是世界的光，表示上帝的話是帶有亮光的，6月初我參加了正道南區校友會聚餐，再一次見到從美國回來上靈命塑造課的劉富理牧師，今年 82 歲見他笑容滿面精神抖擻地與我們每一個人握手問安，為需要的人禱告，上課中又再一次聽到他說，在主耶穌基督裡，主怎麼說，我們就怎麼做「主所不喜悅的，我們就不想、不聽、不看、不說也不做。」願這句話也能成為我們的幫助。

### 前言

這裡有章地圖，從羅馬到腓立比大約可以知道在哪個位置，有紅字的地名一個是羅馬一個是腓立比，這樣會比較有概念我在說的地方。保羅被關在羅馬監獄裡仍然歡喜地為腓立比教會禱告，感謝他們持續不斷的使用同工在金錢供應及所需用時的幫助，不管我保羅在不在你們當中，你們仍然以基督的心為我們眾人的心，有主的愛彼此有愛'相互扶持，就在心裡萌發喜樂，願將這樣的喜樂也與眾人一同喜樂。

### 一. 在基督裡有順服 vv12-13

**12** 這樣看來，我親愛的弟兄，你們既是常順服的，不但我在你們那裡，就是如今不在你們那裡，更是順服的，就當恐懼戰兢做成你們得救的工夫。

→腓立比教會的弟兄姊妹們，在基督裡的順服是保羅最大的喜樂來源，因為不是靠著保羅乃是靠著基督常常順服，就算保羅不在他們當中，他們仍然更加的順服主，所以你們要聽並聽見學習基督的順服。上帝的話說是就是是的，總之，在基督裡有順服的功課是一輩的學習。這也是保羅書信中要表達對腓立比教會的稱讚，雖有稱讚，但也提醒他們仍然要敬畏上帝戰兢並順服其旨意的態度。這順服的榜樣在上文 2:5-11 節提到耶穌是如何順服的，我參考了華訓出版社馬有藻的資料，(按主的本像是本有神的屬性。而主的降生成為人，是有神性的人。而主的人生，是卑微順服到底，死在十字架上。按主的高升是超越整個萬物界，無不降服承認主是宇宙的主，願將歸榮耀給上帝。) 基督已經完成順服的榜樣，從這裡來看我們有責任在信仰上堅持順服到底。因為順服的功課是持續性的不是短暫的，求主幫助我們親近上帝的話成為新生命的糧，不是用抽籤的方式來解讀上帝的話，明白主耶穌基督是新舊約聖經的中心，使我們有更加順服的心志。

**13** 節「因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意。」參考原文註釋，所以我們能在得救贖的新生命中堅守信仰、順服主意、過聖潔生活的道路，是因為聖靈在我們心裡運行 ἐνεργέω 動詞，字根 ἔργον(工作)，ἐν 在…裡面，表示人意志與行動上，上帝都是啟始者並賦予動能的那一位，就是神發動、神創始；人配合、人持續，主權在上帝，但給人有自由意志，雖然人行事是次要，但也不可少。使我們學習照主所引導的行在上帝的旨意裡，並且要決心堅持行事 ἔργον，完成上帝的美好旨意，並且更要下功夫用心將自己所相信的，主耶穌基督的救恩分享給更多的人。

小結：真正的順服是要連於基督的，不管有沒人監督我們都當順服基督。

例證：我記得上靈命塑造的實踐課程中，劉牧師說當你要坐長程的交通工具或短程的，請上車前做一個禱告，禱告內容是這樣說，主阿，今天求主為我預備我要傳福音的人，求主耶穌把我帶到那人的身邊，或是主耶穌把那人帶到我身邊，讓我有機會為主多得一個靈魂。這是我們的禱告求主幫助我們得時或不得時，我們都要努力的做成主工，就像保羅、以巴弗提和提摩太一樣，無論環境如何都應當單純的順服主，敬畏上帝戰兢堅持順服旨意的態度來生活。

## 二. 在基督裡有明光 vv14-16

**14 凡所行的，都不要發怨言，起爭論，**

**15 使你們無可指摘，誠實無偽，在這彎曲悖謬的世代作神無瑕疵的兒女。**

**你們顯在這世代中，好像明光照耀，**

→順服上帝旨意的人就不會發怨言、不起爭論、誠實無偽、行事無可指摘，你們顯在這世代中，好像明光照耀，原文是這樣說「你們顯在其中好像光體在宇宙中」，明光照耀 φαίνω 動詞，φωστήρ 光體，是宇宙中發光的，光體被顯出、顯明或照耀。這裡要說的是，舉凡在基督裡就能藉著光持續照耀在這世界行出有光明磊落的行為，因為我們所思所行世人都用超級放大鏡在看著我們，雖然我們是少數的一群人，但我們倚靠上帝就能發光發熱照亮全世界，就像光體一樣走到那裡那裡就有光亮照耀，約翰福音 12:44-46 節 耶穌大聲說：「信我的，不是信我，乃是信那差我來的。 45 人看見我，就是看見那差我來的。 46 我到世上來，乃是光，叫凡信我的，不住在黑暗裡。」馬太福音 5:16 「你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」因為耶穌基督本是世界的光在主裡沒有黑暗，這是上帝的話真實地告訴我們。

幾年前我參加普世豐盛協會到大陸雲南少數民族傣族、苗族的短宣，余牧師耳提面命的說來宣教不抱怨、不爭論，因為你**抱怨就得不滿，爭論就得損傷，若不抱怨、不爭論就得上帝上好的福分**。其實牧師是在告訴我們那裡的環境很差要學習不看環與人和睦定睛在上帝上好的福分，學習融入當下的環境，不管是飲食、住、行都當隨遇而安，這更讓我想到我們的宣教士們的生命，他們在不同文化背景、環境、語言、經濟、身體的適應還有面對孩子們的教育樣樣都是挑戰，看見宣教士們的堅持倚靠主順服的心志來鼓勵我們，讓我們也學習走出來參與各項福音的行動，例如：奉獻支持、守望禱告、邀人參加福音茶會或發福音單張…等，**教會即將在 8/19(六)下午 3:30 有棕櫚團契和福音隊聯合舉辦一個福音茶會**，期盼弟兄姐妹們預備心邀請未信主的家人、親朋好友及左右鄰居來參加，使我們可以倚靠主在周遭成為光能知冷暖成為社區的幫助，讓熟悉的環境有更多的人來信主，特別在這道德扭曲悖謬的世代，在高標準中我們可以倚靠上帝作無瑕疵或無汙點的上帝的兒女，因為高標準所以更要倚靠上帝而行。

如保羅 16 節所說的「**將生命的道表明出來，叫我在基督的日子好誇我沒有空跑，也沒有徒勞。**」這是保羅要腓立比教會持守對宣教與傳福音的心志、行動和態度要有新生命的樣式活出來。主耶穌知道我們是人在信心中難免不足，會有自己的小角落，而這小角落會避開光，不讓光進來，因為習慣不走出來就認為安

全，但真的安全嗎？讓我們再一次思考，若真有這樣的角落，我要如何靠主耶穌能勇敢的走出來面對，將所面對的疑難雜症通通都交給主耶穌，如果你願意求主幫助讓自己慢慢移動離開小角落，讓微光照到你，剛開始或許會有問題也不太適應，但我們相信主耶穌的光，可以溫暖我們的心照亮我們，恢復溫度再一次被點亮起來。另一個是讓角落瓦解，求主幫助親自拆毀死角，唯有主的方式是最適合我們的，讓自己敞開心，完全仰望在主耶穌愛的光芒中，見證光的能力。將自己領受的救恩，透過神的話語活出有新生命的生活，用新生命影響生命。(太 5:14-16) 不叫我們得了救恩藏在斗底下成為無用的器皿，願人人都得耶穌基督的救贖，福音的果效也沒有落空，好叫我們可以跟保羅一樣在主的面前可以交帳，沒有白跑也沒有徒勞作主工。

### 三. 在基督裡有喜樂 vv17-18

**17** 我以你們的信心為供獻的祭物，我若被澆奠在其上，也是喜樂，並且與你們眾人一同喜樂。

**18** 你們也要照樣喜樂，並且與我一同喜樂。

→我們來看 17-18 節的喜樂 **χαίρω** 喜樂、**συγχαίρω** 一同喜樂，並非是外表快樂、開心，乃是內心更深的感謝主，雙方可以彼此服事，喜樂也是相互的。保羅對腓立比信徒的信心作為奉獻的供物，奉獻給上帝，因為他們愛基督如同愛保羅一樣，關顧一個宣教士的需要，長期的支持與關心從不間斷，將愛基督的心表露在保羅的身上，保羅也把愛主的心也表達的淋漓盡致，就算會死保羅也甘心喜樂 **χαίρω**，即使他在此處講到自己可能會死，保羅一點也沒有懼怕，願將自己當作活祭獻給上帝。這也教導我們學習成為忠心的傳福音者甚至有可能在必要的時候也會有殉道的可能，這對基督徒們也是一種挑戰。信仰雖然是自己與神的關係，但傳道人也總是會有個人的情感因素攙雜在其中，指望他們要好好對待以巴弗提，而提摩太也要前去。在下文 2:19-30 節提到有二位同工怎樣成為保羅的幫助，因保羅掛念腓立比教會的現況，且有事要了結，所以立刻差派提摩太前往，因為他待我保羅如子敬父一般，自己靠主也必要去。因腓立比教會差派以巴弗提到羅馬照顧保羅，路途遙遠結果在路上病倒了，幾乎要病死了，感謝主有神的憐憫身體慢慢地恢復健康，他也補足了保羅的不足之處完成任務了。因此，保羅知道自己還在監獄裡無法照顧到以巴弗提，心裡也會擔憂，急著把以巴弗提送回腓立比，免得教會憂心，並且囑咐他們應當歡喜接待珍惜他；這也讓保羅覺得彼此服事成為腓立比信徒支持的宣教士是很喜樂的，可以彼此服事內心就更加的充滿喜樂，所以也要腓立比信徒與他一起同喜樂。

#### 結論：

保羅清楚的知道腓立比教會願意持守按主的旨意行，明白耶穌基督是世界的光，是喜樂的源頭，甘心樂意的在金錢奉獻、人為關懷及物資的補給，完全出於愛主的心，有主明光照耀在世人身上，與主同工彼此服事及為主殉道的心志，讓保羅很是喜樂，願我們也在基督裡有順服、在基督裡成為明光、在基督裡有喜樂，願這份喜樂也成為我們同在主恩中的喜樂。

